
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

ORIENTAÇÕES  
 

 As questões devem apresentar todo o desenvolvimento do processo de resolução.  

 Leia com atenção o enunciado de cada questão.  

 Use lápis e, só após ter certeza, passe TODAS as respostas finais a caneta.  

 Escreva com letra legível.  

 Não é permitido o uso de calculadora, celulares ou qualquer aparelho eletrônico. 

 Não é permitido rasura. 
 

                                                                         QUESTÕES                            
 

 
 

Matéria da Recuperação Apostila 1 Capítulo 5 e Apostila 2 Capítulo 6. 
 

QUESTÃO 01 

A chamada Segunda Revolução Industrial, ocorrida nas últimas décadas do século XIX, 

apresentou inúmeras características econômicas e sociais. Coloque V para as verdadeiras e F 

para as falsas nas alternativas abaixo. 

 

(______)pela concentração do processo de industrialização na Inglaterra e pela montagem do 

império colonial britânico. 

(______)pelo desenvolvimento da eletricidade e da siderurgia e pela expansão da 

industrialização para além do continente europeu. 

(______)pelo equilíbrio de forças entre as antigas colônias europeias e os Estados europeus 

devido à difusão da industrialização. 

 

QUESTÃO 02 

A base da forte reconstrução do parque industrial japonês, além dos investimentos dos Estados 
Unidos através do Plano Colombo, foi a participação de grupos empresariais familiares 
conhecidos como: 

a) samurais 

b) xoguns 

c) Meiji 

d) zaibatsus 

e) Marshall 
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QUESTÃO 03 

Quais foram os fatores que impulsionaram o desenvolvimento econômico chinês na década de 

1970?  

a) o aumento do número de empresas chinesas que forneceram produtos e serviços ao 

governo. 

b) a ampliação da rede de relações comerciais com o Japão e a Rússia. 

c) grandes investimentos de empresas estrangeiras através de parcerias com empresas 

chinesas. 

d) a intervenção dos Estados Unidos na economia chinesa através da privatização de estatais. 

e) a existência de grandes reservas de matérias-primas e fontes de energia. 

 

QUESTÃO 04 

O mundo pós-Guerra Fria presenciou o domínio do capitalismo em praticamente todos os 

países. Nesse cenário podemos caracterizar o capitalismo por:  

a) aumentar o número de empresas que fornecem produtos e serviços aos governos. 

b) focar suas forças na ampliação da rede de relações comerciais entre países. 

c) se concentrar na oferta do bem-estar social sem o auxílio das instituições oficiais. 

d) buscar a não intervenção do Estado na economia e a privatização de estatais. 

e) deixar a escolha das regras econômicas por conta dos consumidores. 

 

QUESTÃO 05 

O Reino Unido foi o primeiro país europeu a desenvolver a atividade industrial. Cite e explique 

um fator que permitiu essa industrialização. 

____________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________ 

 

QUESTÃO 06 

Caracterize a Nova Divisão Internacional do Trabalho (Nova DIT) e explique como ele 

intensifica as desigualdades entre os países. 

____________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________ 

 



 

 

QUESTÃO 07 

Apresente um ponto positivo e um negativo no processo de desenvolvimento da Nova Ordem 

Mundial ou Globalização. 

____________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________ 

 

QUESTÃO 08 

Quais foram os fatores que impulsionaram o desenvolvimento da indústria japonesa no pós-

Segunda Guerra Mundial? 

____________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________ 

 

QUESTÃO 09 

A passagem da década de 1980 para a de 1990 ficou marcada como um momento histórico no 
qual se esgotou um arranjo geopolítico e teve início uma nova ordem política internacional, cuja 
configuração mais clara ainda está em andamento. 

Conforme essa nova geopolítica, ela possui a seguinte característica marcante: 
 

a) diminuição dos fluxos internacionais de capital 

b) aumento do número de polos de poder mundial 

c) redução das desigualdades sociais entre o Norte e o Sul 

d) crescimento da probabilidade de conflitos entre países ricos e pobres 

e) diminuição dos polos de poder mundial 

 

QUESTÃO 10  

A urbanização moderna é um processo vinculado: 

 

a) ao Feudalismo. 

b) a I Guerra Mundial. 

c) a II Guerra Mundial. 

d) as Expansões marítimas, no final do século XV. 

e) a Revolução Industrial. 

 



 

 

 

QUESTÃO 11 

A imagem abaixo foi bastante difundida nos anos 1990 especialmente a partir da publicação de 

uma obra clássica do geógrafo britânico David Harvey, Condição Pós Moderna. Explique a 

imagem a partir dos seus conhecimentos sobre o desenvolvimento das comunicações e dos 

transportes.    

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
____________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________ 

 
QUESTÃO 12 

A Terceira Revolução Industrial, que se iniciou desde a década de 1970, vem impulsionando 
alterações no que se refere à espacialização de áreas fabris. No atual ciclo de inovações, 
configuram-se novas regiões industriais que primam pela localização nas proximidades de 

 

a) grandes aglomerações de força de trabalho. 

b) áreas com recursos naturais abundantes. 

c) amplos mercados consumidores. 

d) universidades e institutos de pesquisa. 

e) centros agroindustriais 

 

 

 

 



 

 

QUESTÃO 13 

O país conseguiu tirar proveito da globalização, tornando-se fabricante mundial e expandindo 
drasticamente sua economia. Entretanto, com o crescimento de sua riqueza, a nova classe 
média agora pede ar e água limpos na medida em que seus desejos materiais prenunciam 
problemas para o meio ambiente, um impulso contraditório que os dirigentes têm dificuldade de 
acomodar. 

O texto faz referência 

 

a) à Rússia. 

b) à África do Sul. 

c) ao México. 

d) à China. 

e) ao Japão. 

 

QUESTÃO 14 

Explique o que é o socialismo de mercado adotado pela China. 

____________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________ 

 

QUESTÃO 15 

Sobre as características do atual desenvolvimento tecnológico no mundo globalizado podemos 

afirmar que: 

 

a) o avanço técnico-científico-informacional com a redução do tempo de deslocamento entre os 

lugares e expansão da produção e circulação das mercadorias permitiu o enriquecimento de 

todos os países do mundo. 

b) o desenvolvimento dos meios de transportes, sobretudo o aumento da velocidade e 

capacidade, encurtou o tempo das viagens, gerando a noção de “encolhimento do mapa do 

mundo”. 

c) as possibilidades de comunicação entre as nações facilitaram os acordos comerciais e 

financeiros que reduziram as diferenças econômicas entre Norte-Sul. 

d) o avanço técnico na infraestrutura de transportes localizada no Hemisfério Sul dificultou o 

livre comércio entre os países subdesenvolvidos. 

e) o avanço dos meios de comunicação e transporte possibilitou a padronização dos costumes 

e culturas das nações. 



 

 

QUESTÃO 16 

A chamada Segunda Revolução Industrial, ocorrida nas últimas décadas do século XIX, foi 
caracterizada: 

 
a) pela concentração do processo de industrialização na Inglaterra e pela montagem do império 

colonial britânico. 

b) pelo desenvolvimento da eletricidade e da siderurgia e pela expansão da industrialização 

para além do continente europeu. 

c) pela industrialização e pela formação de Estados nacionais no continente africano, a partir 

das suas antigas fronteiras culturais e linguísticas. 

d) pelo equilíbrio de forças entre as antigas colônias europeias e os Estados europeus devido à 

difusão da industrialização. 

e) pela retração da economia mundial devido à mecanização da produção e à diminuição da 

oferta de produtos industrializados. 

 

QUESTÃO 17 

Considerando que as indústrias buscam obter lucros e diminuir gastos, identifique os fatores 
locacionais que atraem essas mesmas indústrias a se instalarem em diversas partes do 
mundo. 
 
I.  isenção de impostos. 

II. disponibilidade de matéria prima. 

III. possível mercado consumidor. 

IV. aeroportos para exportação. 

 

Estão corretas as afirmativas 

 
a) I e III. 

b) II e IV. 

c) I, II, III e IV. 

d) I, II e III. 

e) I, II e IV. 

 

 

 

 

 



 

 

QUESTÃO 18 

A divisão atual dos países em Norte X Sul leva em consideração os aspectos econômicos. 

Fazem parte do grupo de países do Sul: 

 

a) os países subdesenvolvidos 

b) os países desenvolvidos 

c) os países pobres 

d) os países socialistas 

e) os países de língua inglesa 

 

QUESTÃO 19 

O país europeu que liderou a recuperação da Grécia após ela apresentar um elevado déficit 

(dívidas) na sua balança comercial e entrar em crise em 2011, foi: 

 

a) Alemanha 

b) Reino Unido 

c) Espanha 

d) Portugal 

e) Itália 

 

QUESTÃO 20 

O país que se retirou da União Europeia em 2020 por discordar da política econômica e da 

política de imigração foi: 

 

a) Itália 

b) Espanha 

c) França 

d) Reino Unido 

e) Suiça 


